
ORLOVÁ – Není tomu dávno, co orlov-
ský Dům dětí a mládeže oslavil dvacet 
let své existence. Už od samého počát-
ku stojí v jeho čele ředitelka Jana Šert-
lerová, která se snaží, aby orlovská mlá-
dež našla vhodné využití volného času, 
navštěvovala kroužky a dělala věci, kte-
ré ji baví. Od roku 2008 se jí dostává ta-
ké podpory Nadace OKD. „NOKD má 
velký zájem pomoci nejen dětem, ale ce-
lému regionu, celé republice. Rádi jsme 
se do toho zapojili,“ vzpomíná Šertle-
rová na počátek vzájemné spolupráce. 
Ta začala velkým projektem Orlová žije 
tancem a pohybem. „Orlovské děti mají 
o tanec zájem, ať už o disco či hip hop. 
Dospěláci se hodně věnují zumbě,“ říká 

Šertlerová a uzavírá dvacetileté období: 
„Prvních dvacet let jsme se zabydlova-
li, hledali cesty, kterými se ubírat. Bylo 
to krásné.“

V loňském roce, jednadvacátém, na-
čal DDM v Orlové období nové, ve kte-
rém chce na svou práci navázat a také 
přinést něco nového. Velká pozornost 
se zaměřila na odloučené pracoviště 
Spirála. „Děti zde hledají svou náplň, 
činnost, která je baví. My se jim při-
způsobujeme. Snažíme se nabídnout 
možnost i těm, které nemají dostatek 
fi nančních prostředků na pravidelné 
kroužky,“ přibližuje Šertlerová. Ke Spi-
rále patří také klub Bejbáček. I zde se 
angažovala NOKD. „V Orlové nejsou ji-

né organizace pro setkávání rodin s dět-
mi, což nás inspirovalo,“ vzpomíná ře-
ditelka. Další úspěšnou spoluprací je 
rekonstrukce beskydské turistické zá-
kladny v Krásné, kde došlo k moderni-
zaci areálu i přeměně antukového hři-
ště na hřiště moderní s umělou trávou, 
brankami či koši. „Toto místo se tak do-
stalo do povědomí celého kraje,“ chvá-
lí si Šertlerová. Úspěšné byly i další 
projekty.

V Orlové je DDM největší organiza-
cí, která se stará o volný čas dětí a mlá-
deže. „Veřejnost dobře ví, čemu se vě-
nujeme a co pravidelně pořádáme,“ tě-
ší paní ředitelku. Pro děti je připraveno 
78 kroužků, které navštěvuje asi 1300 
účastníků. Stovka jich je v předškolním 
věku, základ tvoří 900 školáků, zbytek 
jsou dospěláci. O jejich program se sta-
rá okolo pětadvaceti pracovníků a další 
čtyřicítka externistů. DDM se nevěnuje 
jen pravidelné činnosti, ale především 
činnosti příležitostné, jednorázovým 
akcím pro školy, školky i pro širokou ve-
řejnost. Pro děti se pořádají karnevaly, 
taneční akademie, vánoční vystoupení, 
pohádky divadelního souboru Sluníč-
ko, Mikuláš, Den Země, soustředění či 
tábory, i zahraniční. „Letos plánujeme 
ještě více příměstských táborů,“ přibli-
žuje plány Šertlerová, která si pochva-
luje také modernizaci učeben či diva-
delního sálu. A přání na závěr? „Přeji 
si, abychom byli stále v povědomí dětí, 
mládeže i široké veřejnosti, aby k nám 
děti chodily co nejvíce a rády,“ uzavírá.

Petr Sobol ml.

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

DDM se v Orlové stará 
o volný čas tisícovky dětí
Novou etapu načal orlovský Dům dětí a mládeže i s Nadací OKD

Soustředění, tábory, 
skvělá kuchyně i moderní 
hřiště, to je Krásná
Turistickou základnu v Krásné získal DDM 
v roce 1976. Uplynula řada let a bylo zřej-
mé, že beskydská chata, která pořádá 
spousty táborů a dalších akcí, potřebu-
je rozsáhlou modernizaci. S tím pomoh-
la i NOKD. „Máme radost hlavně z velké 
klubovny, kde se pořádají večerní disko-
téky a celotáborové hry. Možná že došlo 
i k úpravě kuchyně, protože nám tam moc 
chutná a večerní přídavky jsou hned 
pryč,“ chválí základnu Nela Nováková, žá-
kyně 7. C ZŠ Školní a členka volejbalové-
ho oddílu Slezan Orlová, která do Krásné 
jezdí se svým týmem, ale také na víken-
dové pobyty. Nově se děti v Krásné tě-
ší také z nádherného sportovního hřiště 
s umělou trávou, brankami či koši. „Pod-
mínky pro sportování jsou vynikající. Takže 
i o prázdninách, jak říká trenér, není co ře-
šit, jede se do Krásné,“ těší se Nela.

Jak loni pomáhaly nadační peníze

Na akcích DDM Orlová je prostor k poučení, vyřádění a někdy i k létání.

Malí fl orbalisté na nově zrekonstruova-
ném hřišti v Krásné
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Orlovské děti mají svou 
ZOO uprostřed města
Více než 40 zvířat žije v orlovském 
DDM, v malé zoo uprostřed města. 
Díky podpoře NOKD se živočichové 
dočkali rekonstrukce svých klecí, dě-
ti z kroužků či žáci základních a ma-
teřských škol zase výukových pane-
lů. „Baví nás panely zkoumat, učit se, 
hrát si na interaktivních tabulích,“ 
pochvaluje si dlouholetý člen cho-
vatelského a teraristického krouž-
ku Petr Popek. Nejen jeho ale zauja-
lo především vylepšení podmínek pro 
zvířátka. Mezi místní „obyvatele“ pat-
ří hadi, varani, myši, morčata, osmá-
ci a další. „Máme tady také zvířátka, 
která jsem neviděl ani v zoo, brouky, 
žáby a další. A teď se nám navíc daří 
odchovávat spoustu mláďátek,“ říká 
spokojeně Petr.

Chovatelský kroužek podporovaný 
Nadací OKD.

Z práce na hrnčířských 
kruzích jsou děti nadšené
DDM za pomoci NOKD dovybavil druhou 
výtvarno-keramickou učebnu, kde se dě-
ti mohou věnovat nejrůznějším tvořivým 
činnostem. Probíhají zde workshopy za-
měřené na významné dny, děti se učí nové 
výtvarné a tvořivé techniky, malují na hed-
vábí, pracují s keramickou hmotou. Už sa-
motný název projektu Radostné tvoření 
vypovídá o tom, co na děti čeká. „Hlavně 
z točení na hrnčířských kruzích jsou děti 
přímo nadšené,“ řekla nám ředitelka Ja-
na Šertlerová.

Děti se učí nejrůznějším technikám 
tvoření.

Pojďte dál Neratovice
Klienti kavárny uspěli na olympiádě v Aténách
NERATOVICE – Cílem projektu, který pod-
pořila Nadace OKD, je provoz chráněné 
bezbariérové kavárny-cukrárny Pojďtedál 
café, která zaměstnává lidi s mentálním 
postižením. Pracujeme také na zkvalit-
nění pracovního výcviku, rozšíření pra-
covních návyků či na zařazení se do pl-
nohodnotného života. Díky tomu, že jsme 
loni rozšířili spektrum sortimentu cukrář-

ských výrobků, jsou naši klienti více zapo-
jeni do cukrářské výroby. K prodeji jsme 
nabízeli také ručně zpracované dárkové 
předměty, které měly velký ohlas. Klien-
ti kavárny rovněž reprezentovali naši re-
publiku na speciální olympiádě pro lidi 
s mentálním postižením v Athénách, kde 
se umístili na 3. a 4. místě v plavání.

Libor Procházka, předseda

Záchranný tým ČČK Ostrava
Zásahy hasičů, policistů a vojáků sledovalo přes 3000 lidí

OSTRAVA – Prvním projektem Záchran-
ného týmu ČČK Ostrava, který Nadace 
OKD v roce 2011 fi nančně a mediálně 
podpořila, byla již tradiční akce „Hrad ži-
je první pomocí“. Čtvrtého ročníku soutě-
že nezáchranných složek Integrovaného 
záchranného systému se zúčastnilo šest-
náct týmů policejní, hasičské a vojenské 
školy, jejichž modelové zásahy sledova-
lo přes tři tisíce návštěvníků. NOKD pod-
pořila i projekt „Zachraňujme kvalitněji“, 
díky kterému se povedlo kompletně do-
vybavit sanitní vozidlo dobrovolných zá-
chranářů. V něm přibyl zásahový batoh, 
bateriová odsávačka, scoop rám, alko-
holtester či plně vybavená oxy brašna.

Lucie Antošíková, tisková mluvčí

LORM Praha
Časopis nejen pro hluchoslepé

PRAHA – Naše sdružení již osmnáctým 
rokem vydává čtvrtletně časopis Doteky, 
který je důležitým prostředníkem hlucho-
slepých po celé České republice. Hlucho-
slepí čtenáři/posluchači odebírají Doteky 
ve zvětšeném černotisku, Braillově pís-
mu, jako zvukovou nahrávku nebo v elek-
tronické podobě. Cílem časopisu je snižo-
vat komunikační bariéry u hluchoslepých 
osob, bránit jejich práva a především co 
nejaktuálněji je informovat o všech novin-

kách a změnách v oblasti sociální, zdra-
votní, pracovních příležitostí, o různých 
aktivitách či službách. Hluchoslepí také 
mají možnost sami se vyjadřovat, ať už for-
mou básně, vyznání, uveřejněním reportá-
že, zprávy či oblíbeného receptu. Díky pří-
spěvku od Nadace OKD mohlo loni vyjít 
podzimní 68. a zimní 69. číslo. I letos díky 
nadační pomoci v projektu pokračujeme.

Petra Zimermanová, ředitelka
Stránku připravil Petr Sobol ml.


